
 

 

 

 

 

  

 

 
 

 

 

 

 

 
 

Číslo 1317/ Ročník 26  

Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

 SMÍCHOVSKÝ

PAVLOVA SLUŽBA V KORINTU 



PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 
 
 

 

9,3o hodin 

   Studium sobotní školy a dětské sobotní školy – vede Jakub Englisch 

Téma úkolu: „Pavlova služba v Korintu“ 
• Společná píseň č. 48 „Ježíš, to jméno znám" 
• Biblický text „1.Korintským 1.1-5“ a modlitba 

  

• Studium probíhá ve třídách pod vedením učitelů 
Robert Heczko, Milada Macháňová, Jan Dusbaba 
 

• Sbírka pro potřeby misie 
• Společná píseň č. 69 „Pán se vrací“ 
• Modlitba 

  

1o:3o hodin   

Přestávka   
 

1o:45 hodin     

Bohoslužba – vede Robert Heczko    
• Přivítání, sborová oznámení  
• Společné chvály 

„Vyvyšuji tebe Pane“ 
Žalm 9. 10-12 - biblický text  
„Ten déšť jsi ty“ 

• Modlitba 
  

• Sbírka pro potřeby sboru 
• Příběh pro děti – Dana Nowaková 

 

• Chvíle ke ztišení – varhany 
• Čtení textu Bible – Jan 14. 23 
• Tichá modlitba  
• Kázání – Jozef Bajusz  

Téma: „Všechno je v pořádku!“ 
 

• Společná píseň č. 183 „Jistota vzácná“ 
• Modlitba – Jozef Bajusz 
• Společná píseň č. 284 „Kéž nás vede“ vsedě 
• Soukromé tiché modlitby a rozjímání 

 

 
 



Oznámení 

 
-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 

 
-Dnes, 4. 7., z Písma bude sloužit bratr Josef Bajusz. 

 
-Příští sobotu, 11. 7., kázáním bude sloužit bratr Pavel Bláha. 

 
V termínu 19. až 26. 7. se uskuteční tábor ZS KP „Za krále Václava!“ 

 
V termínu 26. 7. až 2. 8. se uskuteční tábor speciál ZS KP  

„Audentes fortuna iuvat“ 

 
-V úterý, 28. 7., si vzájemně před Bohem i lidmi řeknou „Ano“  

nevěsta Anastasia Tkachuk a ženich Erik Rachval. 
 

-V sobotu odpoledne, 1. 8., jste zváni na bohoslužbu křtu od 1400 hod. 
 

-V sobotu, 8. 8., jste zváni na setkání oddělení žen a dívek do Třebotova 
s pokračováním tématu „Izrael ve vzpomínkách II“ 

 
-V sobotu, 3. 10., se uskuteční již třetí pokračování  

„Autorské čtení z životopisu – Miloslav Žalud“ 
 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 
-Připojte se k nám v měsíci červenci a mysleme na svých 

modlitbách na: nemocné a potřebné. 
 

-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel 
 
 
 
 
 

 
 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

 Variabilní symbol: 777 
 
 
 

V období 5.  – 11. 7. 2026 oslaví narozeniny: 
 

Trněná Irena (8.7.); Žaludová Miroslava (8.7.); Hron Pavel (9.7.)  
 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

QR Platba - Misie QR Platba - Sbor 



VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 

Kazatelská epištola Smíchovským - 311. kapitola 
 

JAK NEJDUCHOVNĚJI PROŽÍT PRÁZDNINY??? 

Tak je tu zase čas prázdnin. Je to mimořádný čas v životě každého z nás. Začali jsme 
„prázdninovat“ ve svém dětství v letech školní docházky, pokračujeme jako rodiče s 
dětmi a pak jako prarodiče. I v životě našeho sboru jsou prázdniny většinou 
„okurkovou sezonou“, kdy se toho většinou moc neděje. 

Ať už máme za sebou jakýkoliv počet školních let, ve škole života zůstáváme po celý 
život. Mám rád svůj věk. Za těch 55 školních let a 54 prázdnin jsem se snad něco málo 
naučil, a proto se mi dnes žije mnohem lépe. A snad se žije lépe i lidem v mém okolí se 
mnou. Pořád ale musím přiznat, že podobně jako ve škole, kde mi dělaly problém 
jazyky a chemie, mám i v životě předměty, v nichž občas propadám. Třeba v důvěře v 
Hospodina nebo v lásce k lidem, kteří mě nemusí či mi nejsou sympatičtí. Propadám 
ve své mnohomluvnosti, v tichosti před Bohem i ve službě tam, kde mě nikdo nevidí. 
Také ve své touze být všude a stihnout všechno, ve srovnávání se s druhými, ve svých 
mindrácích, občasné závisti, mentální nečistotě, v lenosti, když bych se měl hýbat, 
nebo ve střídmosti u jídelního stolu. 

Co si takhle dát o prázdninách 
čas a popřemýšlet ne o dalších 
výkonech a každodenních 
krocích, ale o své životní cestě? 
Nedávno při výročí sboru v 
Poličce mi došlo, že když jsem 
tam před 30 lety začínal, byl 
jsem čerstvě ženatý mladý 
bohoslovec. Dnes mi chybí deset 
let do kazatelského důchodu. Co 
je za mnou – a stálo to za to? Co 
mě ještě čeká a kolik těch let 
bude? Jak bych je chtěl naplnit, 
abych na ně jednou vzpomínal s 
podobnou vděčností a láskou, s 
jakou se ohlížím dnes? 

Nad takovými otázkami se nejlépe přemýšlí, když nejsme pod tlakem. Když můžeme 
zvolnit, nemusíme „tlačit řeku“, ale necháme čas volně plynout. Pro většinu z nás bude 
tou nejduchovnější věcí, kterou pro sebe můžeme v nastávajícím čase udělat, pořádný 
odpočinek. Kéž každý z nás o prázdninách v bezpečí Boží náruče opráší své nové 
„PROČ“ i své nové „KUDY“ a znovu objeví, co znamená pro svého Boha – a co Bůh 
znamená pro něj. 

Své osobní prázdniny vnímám jako naplněné tehdy, když se koncem srpna rád vracím 
do školních lavic života i do kazatelských každodenních bot. Moc to přeji nám všem. 

S prázdninovým pozdravem Vašek Vondrášek 



SOBOTNÍ ŠKOLA 
Téma 3. čtvrtletí 2026: 1. A 2. LIST KORINTSKÝM 
Lekce 1: Pavlova služba v Korintu 
 

Základní verš  
„Jedné noci měl Pavel vidění, v němž mu Pán řekl: ‚Neboj se! Mluv a 
nemlč, protože já jsem s tebou a nikdo ti neublíží. Mnozí v tomto 
městě patří k mému lidu.‘“ (Sk 18,9.10) 
 

První lekce nám nejprve představí Pavla jako autora dvou 
významných biblických dopisů a poté také samotný Korint – 
místo, kde žila křesťanská komunita, jíž byly tyto dopisy adresovány. Právě oni (ale i 
jejich okolí) potřebovali správně pochopit evangelium, ale také 
slyšet slova povzbuzení, napomenutí a nápravy. 
 

➢ 1K 1,1: Pavel jako Bohem povolaný apoštol (neděle) 
➢ Sk 18,1–11: Pavel a jeho misijní působení v Korintu (pondělí) 
➢ 1K 5,9–11: Úpadek korintské společnosti (úterý) 
➢ Sk 18,9.10: Boží touha zachránit obyvatele Korintu (středa) 
➢ 1K 1,11–13: Důvody sepsání dopisů křesťanům v Korintu (čtvrtek) 

 

Otázky: 
➢ Které prvky své služby Pavel zdůrazňuje? 
➢ Jaká byla korintská morálka a náboženský život? 
➢ Pavel věděl přesně, k čemu ho Bůh povolal. Víme to my? 

 

PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/01pdf 
V tomto čtvrtletí otvíráme témata sobotní školy v pořadu Bible pro dnešek – pořad 
HopeTV inspirován tématem lekcí sobotní školy https://sobotniskola.casd.cz/bible-
pro-dnesek/ 
 

Studium každý pátek od 20 hodin na adrese https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja 
 

                                         Luděk Bouška 
 

K  ZAMYŠLENÍ 
 

Posvěcená sebestřednost 
Jiří Procházka, sbor Valašské Klobouky 

 

Musím říct, že je pozoruhodně vyčerpávající žít mezi lidmi, kteří si své 
deformace neumějí ani pořádně pojmenovat. Nechci tím říct, že jsem vůči 
tomu imunní. To by bylo příliš jednoduché a já jsem, díky Bohu, člověk 
jemnějšího duchovního kalibru. Já své slabosti znám. Právě to mě odlišuje od 
lidí, kteří své slabosti prožívají veřejně, hlučně a s misijním zápalem.
 

Někdo je fanatik na proroctví, jiný na zdravotní reformu, další na odpadlictví, 
očkování, umělou inteligenci, tajné struktury moci, hudbu, sobotu, nedělní zákon, 
ekumenismus, jezuity, hormony, čipy, chemtrails, jezuity znovu, protože jednou to 

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/01pdf
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja


nestačí. Vždycky je fascinující, s jakou oddaností si člověk dokáže vzít jednu věc a 
přilepit si ji na čelo místo pečeti charakteru.  

Nejzajímavější na tom ovšem je, že každý z těchto lidí působí dojmem, že právě on 
jako jediný neujel. To je na tom skoro dojemné. Všichni ostatní jsou oběti své doby, 
svých algoritmů, své bubliny, své neochoty studovat, své pohodlnosti, své 
zaslepenosti, své měkkosti, své tvrdosti, svého kompromisu, svého extrému – 
zkrátka čehokoli, co se zrovna hodí. Jen on sám je čistý průhled Božího vedení v době 
zmatku. Jeho oblíbené video není obsesí, ale procitnutím. Jeho nekonečné monology 
nejsou únavné, ale prorocké. Jeho nedostatek humoru je vážnost pro dobu poslední. 
Jeho podezřívavost je rozlišování duchů. Jeho posedlost je věrnost. Jeho úzkost je 
bdělost. Jeho ego je břemeno služby.  

Tohle všechno mě už léta 
nepřestává fascinovat. Člověk si 
někdy říká, jestli duchovní pýcha 
není ve skutečnosti nejkreativnější 
síla v náboženském vesmíru. Pro 
obyčejnou lidskou potřebu být 
důležitý dokáže pýcha vyrobit 
téměř cokoli. Stačí jí dát Bibli, 
trochu zranění, pár správných 
slov, jednu reálnou obavu a 
dostatek času na internetu – a ona 
z toho utká tak nádherné roucho 
výjimečnosti, že by si ho člověk 
skoro oblékl také, kdyby neměl 

jistou základní úroveň sebereflexe.  

Samozřejmě to není omezeno jen na ty „divné“. To by bylo příliš laciné. Existují i 
kultivovanější formy. Někteří lidé už „neujíždějí“ na šelmě, ale na vyváženosti. 
Nejsou fanatičtí, kdepak. Oni jsou nad tím. Oni mají nadhled. Oni rozumějí 
souvislostem. Oni vidí oba extrémy. Oni nepanikaří. Oni jen s lehkým povzdechem 
pozorují, jak všichni ostatní podléhají zjednodušení. Je to nesmírně elegantní typ 
zaslepenosti. Skoro aristokratický. Takový člověk se nepovyšuje hrubě. Povyšuje se 
decentně. Jako někdo, kdo už překonal potřebu být hlasitě vyvolený a stal se tiše 
nadřazeným.  

To je mimochodem forma deformace, která mě osobně vždycky zvlášť zajímala. Ne 
protože bych k ní měl sklon – člověk musí být opatrný, aby si z analytického talentu 
neudělal charakterovou přednost –, ale protože je tak rafinovaná. Fanatik bývá 
aspoň užitečný tím, že ho člověk pozná do pěti minut. Ale člověk kultivované 
duchovní samolibosti se poznává hůř. Mluví klidně. Používá slova jako „nuance“, 
„kontext“, „komplexita“, „pokora“, „milost“. Na nikoho nezvyšuje hlas. Jen 
nenápadně dává najevo, že on už prošel ohněm různých extrémů a bydlí teď v 
nadmořské výšce, kam se většina ostatních teprve bolestně škrábe.  

Často mám pocit, že církev není ani tak rozdělená na pravověrné a pomýlené, ale 
spíš na různé typy posvěcené sebestřednosti. Jedni se soustředí na to, jak zachránit 



pravdu před lidmi. Druzí na to, jak zachránit lásku před pravdou. Třetí na to, jak se 
zachránit před oběma postoji.  

A všichni přitom mluví o Pánu. To je ten největší náboženský paradox. Kdyby to 
nebylo tak důležité, bylo by to vyloženě zábavné. Nejdojemnější jsou chvíle, kdy 
někdo opravdu uvěří, že jeho osobní sklon je ve skutečnosti poslední hrází proti 
úpadku civilizace. Má-li sklon k přísnosti, nazve to věrností. Má-li sklon k 
benevolenci, nazve to Kristovým duchem. Má-li sklon k podezíravosti, nazve to 
bdělostí. Má-li sklon k intelektuální marnivosti, nazve to rozlišováním. Má-li sklon 
mluvit o sobě dvě hodiny v kuse, nazve to svědectvím. Člověk by skoro obdivoval tu 
schopnost, s jakou umíme vlastní povahu „pokřtít“ a poslat do služby.  

A pak jsou tu ještě generace. To je samostatná tragikomedie. Jedna gene race bojuje 
proti světskosti a vyrobí z víry kyselou okurku. Druhá se proti tomu vzbouří a vyrobí 
z víry teplou vanu. Třetí pozná nedostatky obou a začne pořádat semináře o 
rovnováze, při nichž vznikne nový, sofistikovanější druh pýchy. Každá generace je 
přesvědčena, že právě ona konečně odhalila, kde to těm předchozím ujelo. A každá 
po sobě zanechá nový typ lidí, kteří budou za třicet let říkat: „My už nechceme 
opakovat chyby našich otců“, a pak je zopakují s novou grafikou, lepší technikou a 
modernějším slovníkem.  

Dějiny církve jsou v jistém smyslu jen dlouhý příběh o tom, jak člověk v různých 
kostýmech stále dokola miluje sám sebe a říká tomu věrnost. Ano, zní to tvrdě. Ale 
jen proto, že realita je někdy neúprosně upřímná. Člověk přitom nemusí být zlý, aby 
byl směšný. Stačí, když začne své oblíbené téma nosit jako korunu a svou 
jednostrannost jako poslání. V té chvíli je ztracen, alespoň dočasně. Už nehledá 
pravdu. Už jen hledá další důkazy, že ji našel dřív než ostatní. Už neposlouchá. Už jen 
čeká, až domluvíš, aby tě mohl laskavě opravit. Už se nemodlí za svět. Už svět vnitřně 
třídí.  

Přiznávám, že mě to někdy naplňuje téměř mateřským soucitem. Když vidím 
člověka, který se celý nafoukl kolem jednoho duchovního důrazu a teď se s tím 
vznáší nad sborem jako horkovzdušný balón z biblických veršů, bývá mi ho skoro 
líto. Musí to být únavné. Pořád něco odhalovat. Pořád někoho varovat. Pořád nést 
tíhu toho, že jsi jedním z posledních, kdo to ještě chápe. To už není život. To je funkce.  

A přece – a to je na tom nejhorší – ten člověk mi není cizí. Protože karikatura druhých 
je v něčem vždycky i zrcadlo. Jen jinak nasvícené. Každý máme své vlastní liturgie 
sebestřednosti. Každý si někde hladíme svou malou vnitřní modlu a říkáme jí 
zásadovost, citlivost, hloubka, pravdivost, rozlišování nebo zodpovědnost.  

A ovšem, člověk by si měl dát pozor, aby si z rozpoznávání deformací neudělal svou 
vlastní. To už by bylo příliš symbolické. I střízlivost se dá zbožštit. I nadhled se dá 
nosit jako koruna. I schopnost pojmenovat cizí pýchu může být jen její kultivovanější 
pokračování v první osobě.  

Proto nám nakonec nezbývá nic jiného než Kristova milost. To je jediná naděje i pro 
člověka, který si svou schopnost prohlédnout druhé začal tiše plést s duchovní 
zralostí. 

Zdroj Advent 6/2026 



 

 

30. srpna - 6. září 2026 
 

 
 

DUCHOVNÍ 
RETREAT 

 
Chata Karolína 

Rtyně v Podkrkonoší 
 

 

https://www.google.com/maps/place/data=!4m2!3m1!1s0x470e611ff0cdf377:0xe6508fe97ea27bcc?sa=X&ved=1t:8290&ictx=111


DUCHOVNÍ RETREAT 2026 
 

V dnešní době se často ocitáme ve spěchu, obklopeni neustálým proudem informací a 
tlakem na dosažení úspěchu. Žijeme v éře FOMO, které nás stahuje a často nám brání v 
tichém spojení s naším nitrem a s Bohem. Mnohdy se naše komunikace omezuje na 
krátké odpovědi na zprávy, ačkoli toužíme po hlubším smyslu a vztazích. V tomto 
rychlém a povrchním světě se nám může zdát nemožné najít klid a čas pro hluboké 
duchovní uvědomění. 
 

A právě proto jsme se rozhodli zpomalit, abychom se mohli zaměřit na to, co je skutečně 
důležité. Duchovní RETREAT je pozváním k tomu, abychom společně objevili klid a pokoj 
ve stínu Boží přítomnosti, abychom se oddělili od hektického tempa života a naslouchali 
hlasu našeho srdce a Božímu povolání. Naše touha není jen jednoduchý únik z 
každodenní reality, ale spíše hledání hlubšího smyslu a naplnění ve vztahu s Bohem a 
společenstvím mladých lidí, kteří sdílejí stejnou cestu. 
 

Že ve tvém městě není INRIroad? Nevadí! Ať už jsi vysokoškolák, na studium se brzy 
chystáš, máš krátce po, nebo jsi jen v tom „správném věku“, jsi vítaný! 

📆 Termín: 30. srpna - 6. září 2026 

📍Místo: Chata Karolína, Rtyně v Podkrkonoší 

🎂 Věk: 18-30 let 

💵 Sponzorovaná cena: 

• 3 900 Kč / student 

• 4 900 Kč / pracující 
--------------------------------------------------------------------------------------------  

💳Platbu je nutné uhradit předem na účet do 30.7. 2026 

🏦Číslo účtu:  2003302118/2010    variabilní symbol: 35026001 

✨ Co očekávat: 

• Čas na modlitbu, meditaci a reflexi 

• Společenství s dalšími vysokoškoláky, kteří touží po hlubším vztahu s Bohem 

• Chvály a uctívání ve společenství 

• Diskuze 

• Výlety, sporty, volnočasové aktivity 

🍽️ Strava: vegetariánská strava zajištěna (další speciální stravu/diety bohužel nejsme 
schopni zajistit) 

📝 Přihlášení: je možné do 30.7.2026 

📱 Pro další info sleduj také náš INRIroad Instagram a INRIroad Facebook 

📞 Kontakt: Eliška Slowíková | 732 479 889 | eliska.slowikova@seznam.cz 

 
 
 

 

https://www.google.com/maps/place/data=!4m2!3m1!1s0x470e611ff0cdf377:0xe6508fe97ea27bcc?sa=X&ved=1t:8290&ictx=111
https://www.instagram.com/inriroad/
https://www.facebook.com/events/3527140990887063/
mailto:eliska.slowikova@seznam.cz


 

Zveme Vás na setkání žen a dívek Smíchovského sboru,  

otevřené diskusi a sdílení 

 
 

VE VZPOMÍNKÁCH II
 

Na červnové vzpomínání  o  Izrael i  se  z  různých důvodů 

vlastními  zážitky,  Zdeněk Bartoš,  bude opět barvitě 
komentovat reál ie  i  atmosféru promítaných fotografi í .  

Je léto,  často se cestuje,  prosím,  pokud máte zájem, 
dejte nám vědět,  p omůže to v  organizaci .  Odvoz je  

 

SOBOTA 8.8. 2026 

 
  

Oddělení služby žen Sboru Praha Smíchov 
Sbor CASD Praha Smíchov, Peroutkova 2482/57, Praha 5 – Smíchov  

zastávka BUS č. 137; TBUS č. 52 Urbanova
 

kontakt: Simona Tejrovská, email: simona.tejrovska@gmail.com

 II ישראל בזיכרונות 

 

mailto:simona.tejrovska@gmail.com


 



Kreslené příběhy Starého zákona 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pokračování příště 
 

 

Smíchovský Zpravodaj, informační týdeník vydává Sbor CASD Praha–Smíchov 
Odpovědný redaktor Jaroslav Bartoš. Vychází každý týden v sobotu v nákladu 130 ks. Případné změny v programu jsou vyhrazeny. 

Uzávěrka příspěvků je čtvrtek. Redakce příspěvky neupravuje a otiskuje je v plném znění. Za tiskové chyby se omlouváme. 
Další infrmace naleznete na internetových stránkách sboru – www.casdsmichov.cz  

http://www.casdsmichov.cz/

